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Детский творческо-исследовательский проект

«Вторая жизнь пластиковой бутылки»


Актуальность проекта:

     42 года  назад человечество изобрело пластиковую бутылку. Первые образцы весили 135 г  (на 96% больше, чем сейчас). Сейчас она весит 69 граммов.  В наши  дни  ежегодно производятся и выбрасываются миллионы бутылок. И с каждым годом отходы из  пластиковых  бутылок растут, за счёт того что появляется всё большее количество продуктов, которые упаковывают в пластиковые бутылки.  Огромное количество мусора на улицах города заставляют задуматься над вопросом: зачем нужна пластиковая бутылка?
Проблема исследования заключается в противоречии между положительными свойствами пластиковой бутылки для производителя и теми экологическими проблемами, которые возникают в результате загрязнения окружающей среды отходами, которые веками не разлагаются.

Цели проекта: изучение и исследование значения пластиковой бутылки в жизни человека и природы; развитие свободной творческой личности ребёнка в результате развития познавательных способностей, творческого воображения и мышления, поискового поведения и коммуникативных навыков.
Задачи проекта:
- побудить окружающих задуматься о важной экологической проблеме нашей планеты, на примере загрязнения людьми окружающей среды пластиковыми бутылками;

- выяснить историю создания и применения пластиковых бутылок;

- изучить химические свойства пластиковых бутылок;

- познакомить слушателей с результатами детского исследования «зачем нужна пластиковая бутылка?»;

- заинтересовать окружающих возможностями создания из пластиковых бутылок множества интересных и полезных вещей.

Объект исследования: ненужные пластиковые бутылки.

Предмет исследования: возможность вторичного использования пластиковых бутылок.

Тип проекта: творческий, информационно-исследовательский.
Методы исследования:
 - изучение литературных источников и информации в Интернете с помощью родителей;
- социологический  опрос детей данного детского сада;                                             

- наблюдение за пластиковыми бутылками на улицах города.
Гипотеза:  предположим, что пластиковая упаковка загрязняет землю и наносит вред   природе.

Ожидаемый результат:
- узнать: зачем  появилась пластиковая бутылка;

- выяснить положительные и отрицательные стороны появления пластиковой бутылки;

- придумать им вторую жизнь.
Значимость и прикладная ценность проекта: научить дошкольника бережно относиться к окружающей нас природе, привить ему навыки ручного труда, расширить знания об истории вещей.
Этапы проекта:
- на основе изученных проблем ребёнка выбирается тема;
- подбор литературы и фотографий;

- знакомство с книгами по данной теме;

- наблюдение за окружающей нас средой;

- проведение опроса среди детей группы № 6;
- создание поделок из пластиковых бутылок;

- оформление презентации;

- презентация проекта.
Участники проекта: ребёнок, воспитатели, родители.

Демонстрационный материал:

- фотоальбом родственников;

- пластиковые бутылки разных напитков;

- стеклянная тара советских времён;

- поделки из пластиковых бутылок (медвежонком Винни-пух с баночкой мёда, пчёлка и самолёт; кораблики; кормушки для птиц; театральные герои по сказке «Репка», шахматы, стаканчики для карандашей, стеков и кисточек; барашки; музыкальные бутылочки и музыкальные грибочки; аппарат для дыхательных упражнений).
Предлагаемый продукт проекта: презентация по теме «Вторая жизнь пластиковой бутылки» (составленная совместными усилиями ребёнка, воспитателей и родителей).
Используемая литература:
1. Занимательная книга знаний в вопросах и ответах / пер. с анг. М. Беньковская и другие. – М.: МАХАОН, 2012.- 160 с.

2. Иллюстрированная энциклопедия почемучек / пер. с анг. Кабановой. – М.: АСТ:Астрель, 2008. – 210 с.

3. Камерилова Г.С.  Экология города. – М.: Дрофа, 2010. – 287 с.

4. Кацура А.В.  Отарашвили З.А. Экологический вызов: выживет ли человечество. – М.: МЗ Пресс, 2005. – 80 с.

5. Розанов Л.Л. Геоэкология. – М.: Вентана-Граф, 2006. – 320 с.

6. Садовникова Л.К. Биосфера: загрязнение, деградация, охрана: Краткий толковый словарь. – М.: Высшая школа, 2007. – 125 с.
7. Универсальная иллюстрированная энциклопедия почемучек и оттогочек:  для очень любознательных детей / (Кейт Вудвард и другие) / пер. с анг. И. Алчева и другие. – М.: Астрель, 2012. – 110 с.

8. Что? Зачем? Почему? Большая книга вопросов и ответов / Перевод с испанского. – М.: Эксмо, 2012. – 512 с.
Содержание проекта
«Вторая жизнь пластиковой бутылки»
Совсем недавно мне попался в руки фотоальбом моих родственников, и в нём я увидела много фотографий, где мои близкие на фоне нашего любимого города Самара. И меня очень удивило, какой тогда наш город был чистый.
 Ведь тогда не было пластиковых бутылок. Мои родители рассказали мне, что молоко, вода и лимонад были в бумажных пакетах или стеклянных бутылках.    
А стеклянную тару сдавали и получали деньги. 
Сегодня в каждом магазине продаются напитки в пластиковых бутылках, которые люди выкидывают на улицах и в местах отдыха.  

Это портит нашу природу.

В океанах пластиковые бутылки скопились на многих берегах. Горы пластмассы под действием морской воды превращаются в разноцветные камешки.
С одной стороны, это красиво, а с другой стороны, этот мусор представляет большую угрозу для живых организмов. Многие птицы погибают, так как с рыбой поедают эту пластмассу. Эта пластмасса не перерабатывается, и птицы погибают от голода.
Уже зафиксировано много случаев, когда части тела животных попадают в пластиковые бутылки и животные от этого страдают. Посмотрите на следующую фотографию, люди смогли снять с медвежонка пластиковую банку только через 10 дней, это говорит о том, что животное за это время ничего не могло есть. И если бы не помощь окружающих, медвежонок задохнулся или умер от голода.
Бумага разлагается в земле – 1 месяц, а пластиковая бутылка – 500 лет. Если столько лет пластиковая бутылка будет находиться в земле, то скоро трава на улице расти не будет.

При сжигании пластиковых бутылок выделяется ядовитый дым, который загрязняет воздух.

Мусор, который оставили наши родители в местах отдыха, давно превратился в пыль, а наши пластиковые бутылки увидят наши внуки, потому что они «вечные».
Мне стало интересно, почему появилась пластиковая бутылка? В своей группе детского сада я провела исследование и вот что мне ответили дети. Кирилл сказал, что пластиковая бутылка нужна для того, чтобы хранить в ней жидкость, с ней можно пойти в поход, а бокал даже не нужен, можно пить из горлышка. 
Полина сказала, что бутылка украшает напиток, на ней рисуют корову, если это молоко или грушу, если это лимонад.

Яна сказал, что на бутылке написано, что там находится (масло, сок, вода).

А Милана сказала, что бутылку лёгко нести и она не бьется. Действительно любым жидкостям нужна упаковка. Без неё она разольётся и её нельзя будет донести. А пластиковая бутылка  удобная, лёгкая, занимает мало места.
Но как же решить нашу проблему? Куда девать такое большое количество бутылок, которые мы выкидываем? Ведь этот мусор сжечь нельзя (вредно для воздуха), закопать нельзя (вредно для почвы).
Я предлагаю много удивительных вещей, которые можно сделать из пластиковых бутылок для детского сада.
Я украсила участок детского сада вот таким забавным медвежонком Винни-пух с баночкой мёда. Повесила пчёлку и самолёт на дерево. Сделала вот такие красивые грибочки из пластиковых бутылок. 
И наш участок стал самым красивым в детском саду.
А когда на улице дождик, мы с ребятами, пускаем вот такие кораблики по лужам и нам очень весело.
На территории детского сада я с мамой развесила кормушки для птиц и теперь каждый день, идя в сад, насыпаю в них хлебные крошки и семечки. Птички всю зиму будут сыты.
А для группы детского сада я сделала театральный уголок из пластиковых бутылок, по которым мы теперь разыгрываем разные спектакли. Вот бабушка, вот дедушка, а это внучка…
Дети нашей группы вечерами любят играть в шахматы, которые я тоже сделала из пластиковых бутылок.
А цветные карандаши в нашей группе стоят вот в таких стаканчиках. 

Я даже придумала поделки, которые можно делать с детьми в детском саду. Например, сделать такого барашка очень легко и просто. 
Для музыкального зала я придумала вот такие музыкальные бутылочки и музыкальные грибочки, с которыми дети с удовольствием танцуют.
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А чтобы дети не болели и были здоровыми, я придумала аппарат для дыхательных упражнений. Необходимо сделать глубокий выдох и конфетти будут кружиться внутри бутылочки. Это нужно сделать вот так.
Вот как много всего полезного и красивого можно сделать из пластиковых бутылок для детского сада.

Дорогие друзья, пожалуйста, не выкидывайте бутылки! А создавайте из них чудесные вещи или приносите их в наш детский сад «Ромашка».
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